

## Magyar Hírmondó.



## 11.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)  
6-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

*Hadi Környülmállások.*

**M**oguntziából Jan. 27 dikén: — „*Bretzenheim*nál, és *Hartenberg*nél, több rendbéli tsatázások történtenek ma, az Előlvígyázók között.“

*Frigyes-Belgyiom'*

sorsáról, így ír egy *Hamburgi* Levél, melly költ Jan. 23 dikán: — „Jan. 15-dikén el vala végezve, hogy az *Orániai* Hertzeg-asszonyok, egy Halász-hajón, *Anglia* felé indullyanak, éjtszakának idejénn: de mivel igen-jegzett a' tenger *Schevelingen*-nél: lehetetlen vólt végre-hajtani az említett szándékot, 's ehez képest az egész Helytartó Hertzegi Udvar, együtt vólt még *Hágában* Jan. 17-dikén. — Ezen a' napon indíttatott ide (t. i. *Hamburgba*) egy Levél *Hágából*, a' melly Levél szerént Státus-Titoknok *Royer* Urat és Báró *Spaent*, olly kéréssel küldötték, a' *Hollandiai* Rendek *Pichegrü* Frantzia Vezérhez, hogy ne banna *Pichegrü* ő velek is keményebben, mint bánt az *Utrechti* Rendekekkel.

M

(Más Tudósítások szerént, néminémű alkura lépett *Pichegrü*, az *Utrechtiekkel*, 's nem küldött bé többet *Utrecht Városába* ezer reguláris frantzia gyalogoknál, és ezeket is nem a' Polgárokhoz, hanem egy Templomba szállíttatta.)

„ *Royer*, és *B. Spaen* Urakon kívül, el-küldödtek ugyan azon egy időben *Amsterdami Státus-Tanátsos Six*; és *Constant Generálmajor* Urak is: az első, *Párisba*; a' másik pedig, a' *Herzogenbuschhan* lévő *Nemzet-gyülési Kommisszáriusokhoz*. — Eppen most érkezék ide egy Staféta, azzal a' Tudósítással, hogy *Amsterdám Város*a fel-nyitotta a' maga kapuit Jan 19 dikién a' *Frantziák* előtt, kiktől tsak azt kérte ki előre; hogy a' levelezés, és kereskedés, továbbra is szabadon folyhasson. “

Egy *Frankfurti Levél*, melly, Jan. 28-dikán költ, úgy írja mint bizonyos dolgot, hogy a' *Frigyes-Belgyiomi Helytartó-Hertzeg*, *Zéelande Frigyes-Tartomány*nak, *Walcheren (Valacria)* nevű Szigetébe vette magát, egész Famíliájával együtt, melly Szigetnek őltalmazására, minden szükséges Intézeteket meg tett *Kinsbergen Tengeri-Vezér*.

Midőn *Amsterdámhoz* értek a' *Frantziák*: hatvantöt lisztes-hajók voltak befolyva, a' *Muydeni* Ki-kötő helyben.

*Olasz-Országból*. —

*Livornóból*: Jan. 14-dikénn: — „ A

*Hotham* Admirális vezérlése alatt lévő *Nagy-Britanniai* hajós-sereg osztály; ismét vissza-tért *Korszika* Szigetéhez: minnekutánna eggynehány napokig, járt volna fel's ala *Tulon* előtt, melly idő alatt, a' Frantziák által elraboltatott hajók közül sokat vissza-vett: de azt a' frantzia hajós-sereget nem vehette jókor észre; a' melly, gabonát hozott *Afrikából*, a' *Tuloni* Ki-kötő-helybe. "

*Genuából* Jan. 14-dikéni: — „A' melly Frantzia Katonaság, *Vintimiglia* Városunknál állott vala eddig: fel kerekedett onnan, 's az eggyesült Ts. K. és *Pedemonziami* Seregeknek *Gareszioi* táborjok felé láttatott útját intézni. Tsak hamar ezután eggy új fr. Batalion érkezett *Nizzától Vintimigliához*; melly Batalionból eggy rész, helyben maradt *Vintimigliánál*, más rész pedig *S. Remo* felé indult. "

*Frantzia Országból* —

*Metz Városából* Jan. 18-dikéni: „*Luxembürgnél*, az ostromhoz meg kívántató munkáknak folytatását kénytelenítettett a' frantzia Sereg félbe szakasztani, a' nagy hideg miatt — A' *Mosellai* Sereg Vezérjétől, olly Bátoróság levelet kéretett a' *Luxembürgi* Komendáns; melly mellett; a' *Rajna* jobb partjára lehessen szállítani hatszaz beteget *Luxembürgből*. Ezen kívánságát *Bender* Komendánsnak; nem tellyesítette a' Frantzia Vezér. "

**Frantzia - Ország.**

*Párisból* Jan. 17-dikén: — „Hogy a'  
*Palais - Royal*nál meg-égette Jan. 13-dikán  
egy nagy tsoport Nép, a' jákobínus Újsá-  
gokat: erre, egy Nyomtatvány szolgálta-  
tott alkalmatosságot, mellyben a' Jákobí-  
nusok kevélyen fenyegették a' jó Polgá-  
rokat. — *Audouin*nak példája szerént, *Du-  
val* is tanátsosabbnak ítélte a' jákobínus  
Újság'-írás' félbe-hagyását. A' Nyomta-  
tás' szabadságának meg-sértetéséről pana-  
szolkodnak már most a' Jákobínusok: mint  
két hónappal ez előtt, az Ember' és Né-  
pi társaságok' jussainak meg-sértetéséről  
panaszolkodtanak: mintha nem ők lettek  
vólna első indítói azon Végzés hozatásá-  
nak: melly, hallgatásra juttatott vala a' Re-  
volutzió alatt minden jusokat. “

*Párisból* Jan. 17-dikénn: — „*Barre-  
re'*, *Billaud'*, *Collot'* és *Vadier'* ügyéről,  
nem vett még a' Nemzeti gyűlés Tudósít-  
ást ekkoráig, az e' végett ki-nevezett,  
huszonegy Tagokból álló Kommissziótól.  
Némelly Tagjai a' N. Gy. nek kívánták  
vólna, hogy menjen örökös felejdékeny-  
ségbe az egész Vád, mellyel a' meg-neve-  
zett négy Tagok terheltetnek. *Boudin* ne-  
vű Tag, azt kívánta, a' 15-dik Januáriusi  
Ülésben, hogy az egy ki-költözésnek vét-  
kén kívül, minden más revolutziónális bü-  
nökre's hibákra nézve, közönséges *amne-  
stiat*, (El-felejtkezést) kell ki-hirdetni. De

*Legendre*, és más Tagok is azt jegyezték meg, *Boudin* kívánságára, hogy ha a N. Gyűlés, el-felejtendőknek itélné a' Nép-gyilkosainak vétkeiket: úgy, magára venné ezen vétkeket, mellyekért számadásra fogna majdan vonattatni a' Neptől. Ezen észre vételek után, egyéb dolgához látott a' Gyűlés.

A' meg-újjíttatott Revolutziónális Törvényszékről jelentettük vala a' múltt posztán, hogy az ollyatén Tagjai helyett ezen Törvényszéknek, a' kik, Nemzet-gyűlési Tagokkal unoka-gyermekek, másokat kívánt neveztetni Jan. 15-dikén a' Törvényhozásra ügyelő Deputátzió. — Most azt is jelenthetjük, hogy helybe hagyta a' Gyűlés, ezen kívánságot.

A' Nemzet-gyűlési, 's főképp' a' Deputátziókbéli Tagokat, mind gazembereknek mondotta egy *Morin* nevezetű Vastag-papíros-tsínáló ember: 's egyszersemind azt is erősítette, hogy a' míg ezeknek helyébe elő nem állítatik valaki, a' kit ő ugyan nem nevez; mind addig, soha se' fogjól menni a' dolog. Hallván ezt, *Olivier* nevű Aisztalos: és egyszersemind a' Párisi tizedik Batalionbéli szabad-akaratú Katona, fel-adta, a' *Quinze-Vingts* nevet viselő Város szakaszbeli Politzáj-Kommisszáriusnak. Ez, fegyveres embereket vett mindjárt maga mellé, 's ment *Olivier* után, *Morinnak* el-fogására. Látván *Morin* a' környülállá-

sokat, előránt egy kést, 's úgy döfi azt, az *Olivier*' ágyékába; hogy ez, eggyenéhány minútumok múlva meg holt. A' kikérdeztetés' alkalmatosságával elő-mutatott *Morinnak*, az *Olivier*' holt teste, mellynek látásán örömet nyilatkoztatta a' *Gyilkos*, 's meg köpte azt. — A' Közbátorságra ügyelő Deputátzió, Jan. 18 dikán tudósította a' Nemzeti gyűlést ezen Történetről, 's komendálta eggyfersmind, hogy mivel a' meg újjítatott Rev. Törvényszék, nem kezdett még bele, hivatalának folytatásába: által kell adatni *Morint*, a' *Párisi* Ofztály' Criminális Törvényszékjének. — Az által adatás eránt Végzést is hozott a' Gyűlés. — *Olivier*' szerentsétlenségének, és *Morin*' vakmerőségének hallásából, alkalmatosságot vett *Bentabolle* nevű Tag, a' Nemzeti-gyűlés' veszedelmes állapotjának rajzolására: 's kívánta, hogy tetessenek szükséges rendelések, az olyan Emberek ellen, a' kik meg akarják a' Nemzeti gyűlést támadni, 's alatonítani. . . . Midőn ezt az utolsó szót: *alatonítani* (*avilir*) mondotta ki *Bentabolle*: félheszakasztatta velle, beszédjét, a' nagy mormolás. — *Dumont* András és *Legendre* Tagok, szükségteleneknek állították az afféle különös Intézeteket. *Legendre*, így szólott a' többek között: „Egy Várban, melly rakva vagyon Óltalmazókkal, nints oka arra, a' Nemzeti-gyűlésnek, hogy gyilkosoktól

féllyen. Eggy gyilkosra, többet lehet számlálni tíz ezer jó Polgárnál. “

A' *Frantzia* Nemzeti gyűlésnek 18-dik Januáriusi Ülésében kegyelmet nyert *Pons* nevű Tag, Özvegy *Beauchampné*nak, kiről azt mondotta, hogy halálra ítéltetett ugyan ez. A' *Mansi* Katona - Kommisszió által, mivelhogy a' Pártosok seregét követte: de terhesnek találtatván azon időben, midőn végre kellett volna hajtani a' szententziának: él még most is, és meg is érdemli, hogy életben hagyattassék: mert hat ezer Pátriótáknak életet tartotta meg *Saint-Florentben*. — Reá állott a' Gyűlés, ezen kívánságra, 's következő foglalátú Törvényt is hozott ezzel az alkalmatossággal: „Végezi a' Nemzeti gyűlés, hogy minden Személyek, kik, abban a' pártütésben való rész-vételért, melly, uralkodott a' Napnyugoti Országoknak Kerületjeikben, a' *Bresti* és *Cherburgi* partokon, valamelly büntetésre ítéltettek: de nem hajtattott még végre szententziájok, részesülni fognak a' 12-dik *Frimairei* amnestizáló (el-felejtető) Végzésnek következéseiben, 's szabadon bocsáttatnak.

Néhai 16-dik *Lajos'* halála' napjának — 21-dik Januáriusnak — elzútonként elő-fordulandó Inneppé való végzését, sok *Párisi Újságok* ellenzették. Eggy nevezetesen a' többek között, mellynek Szerzője, olly Nemzet-gyűlési Tag, a' ki, nem

vokolt vala 16-dik *Lajos'* halálára, igen hathatósan írt ezen tárgyról. Gondolataiból ide iktatunk némelyeket: „Tsendesen is lehet az Ember Republikánus: nem szükség e' végre, hogy betsmelye a' Meg-hóltakat. — A' Híftória tartozik le-rajzolni ezen nagy történetet (*Lajos'* halálát), mellynek áltai kell hatni a' *Szekulumok'* éjtfzakáján. — Meg-itéltük mi *Capetot*: de meg fog minket is itélni a' Híftória. — *Capet'* halálát; millió halálok követték. — Meg-jövendöltük mi ezt előre; 's könnyű volt meg-jövendölni. Ez a' nagy áldozat tehát, drágába került, és a' győzedelmet, még most is számtalan szerentsétlenségeknek gyássa borítja. A' víg dalok, rosszúl illenének össze, annyi áldozatok' nyögéseikkel. — Akaratja ellen is meg-szánja az Ember sokszor azokat, kik a' nagyságnak kellő tetejéről estek alá. — A' szabadság igaz érzésének nints szüksége, lármas nyilatkoztatásokra: mellyek az erőltetés által, gyermekesekké válnak.“

### B é t s.

*Denin*, (nem *Deling*) Lörintz nevű Idegen fogatott vala el — a' mint jelentettük — gyanúságból, Néhai *Véghelyi* Kapitány Úrnak meg-ölettetéséért: de minekutánna, a' Törvénytéknek sok vizsgálódásai után is bűnösnek nem találtatott; Jan. 29-dikén ellenben, el-fogattattak a' valóságos két Gyilkosok: Jan. 30-dikán estve szabadon

botsáttatott *Denin*, kinek sorsánn megilletődvén a' Magyar Királyi Testőrző Tiszti-Sereg, egy summa-pénzt tett össze annak vigasztalására, és ezen summát, igen szép ki-fejezésű Levél mellett küldötte *Deninek*, ki is a' Nemes Seregnek ezen igaz nemes-szívűségét nagy indulattal köszönte meg.

### *Magyar Ország.*

*Debretzenből* Jan. 24-dikén: — „Éppen Decembernek 14-dik napjáig tartott nálunk az engedelmes ősz; de ekkor, hideg és fagy kezdett lenni, melly által, a' sok esőzésből következett nagy sárunk' tejejn készítettett út, mind a' gyalog, mind a' szekéren járóknak. Dec. 17-dikén kezdett a' hó elsőben le-esni, melly, három nap, 's három éjjel szüntelen esett, annyira, hogy szánon lehetett mindenütt határainkban járni. Azólta, többnyire, minden nap 's minden éjjel esik a' hó, fagy, 's keménykedik az idő, annyira, hogy reggel, a' hideg és nagy hó miatt, házainkból is alig mehetünk ki; messzire pedig, járó marháinkon sem mehetünk. Ez a' nagy hideg, és hó akadályoztatta-meg, az Erdély felé lakozó Kereskedőket is, a' mostani téli vásárukra való jöveteltől, kik közül, a' kik csak ugyan el-jöttek, azt mondották: hogy ő nállok, fél-ölnyi magosságú hó is vagyon, sok helyett pedig nagyobb is. Éppen ma hét hete, hogy

ezen nagy tél, nállunk uralkodik minden meg szűnés nélkül; hanem ma kezdett keménységéből valamit hátra-hagyni. Még a' farkasok is tanúi lehetnek e' mi kemény telünknek: mert egygy közzülök, a' múltt Dec. 22 dik napján éjtszaka, olly vakmerőségre vetemedett, hogy éppen a' piatzunk' közepére bé-jönni mérészlett; de vakmerőségének méltó jutalmát el-vette; mert a' Kalmárok' böltjakra vígyázó ember, egygy és két óra között, a' piatz' közepén agyon verte. Kivül is a' falukon és Városokon, t. i. a' mezőkben és erdőkben, a' kemény télhez képest, gyakorolják a' farkasok is keménységjeket: mert sok felől háljuk, hogy a' szegény gyalog útasokat, meg-ölték 's meg-ették, nevezetesen, Januáriusnak 22-dik napján, ki-menven Városunkból két ember, farkast lesni 's löni, az egygyik ember, farkasok' elede-lévé leve: mi módon? még világosan nem tudatik; azt hallyuk, hogy ketten két felé mentek lesbe, 's az egygyik a' hidegség miatt, el-gyalíttatván, hihető, el-alutt, és aluvása közben, tépetett széllyel a' farkasoktól, a' szomszédságunkban lévő *Pályi* erdőben. Valamint a' nagy telet, úgy a' nagy szükséget és drágaságot is érezzük szomorúan, mellynek tanúbizonysága lehet tsak az is, hogy a' tiszta búzának ára, már fel-ment 10 vonás forintra, egygy to-jást pedig el-adnak egygy garason.

(Ezen Levél' Erdemes Írója, sajnálva említi, hogy bé em tettük Hirmondónkba, azon Tudósítást, mellyet közölt vélünk a' Debretzeni Ref. Kollégyiomnak 20-dik Novembri jeles tzeremóniájáról, úgymint: a' Históriát, Geografiát, 's Deák és Görög Literatúrát tanító újj Professzornak, T. Budai Esaiás Úrnak, hivatalába az említett napon lett bé-iktattatásáról: de mi, még nagyobb sajnalkozással jelentjük itt közönségesen, hogy, — akármí módon történhetett is' — mi a' Tudósítást éppen nem vettük; következésképpen nem is tehattük közönségessé.)

*Egyes Tudósítások.*

*Mannheimből* Jan. 27-dikén: — „Tegnap délutánn igen meg változott itt az idő. Élve, olvadni kezdett a' jég: 's még ma is mindég olvad.“

*Madridból* Dec. 15-dikénn: — „A' *Havanai* partnál sok hajóinkat meg-ron-totta, az ott dühösködött nagy szélvész.“

*Angliának* még a' leg-kissebb Városai-bann is példásan tesz alamisnát ös-fie a' Polgárság, a' szükölködök' számára, kiknek nehéz sorsokat még inkább nehezítette ez idő szerént, a' télnek rendkívül való keménysége, és az igen nagy hó. — A' *Londoni* Gabona kupetzek, olly kedvetlen Tudósításokat vettek a' magok Levelezőiktől; hogy nintsen módjok a' vállaltt gabonát bé szerezni: mivel nem lehet most semmi gabonát kapni *Len-gyel-Ország*ból; de nem lehet *Amériká*ból is, mert ott, minden gabonát fel-szednek a' *Frantziák*.

*Genuából* Jan. 13-dikánn: — „Sok *Frantziák*, a' kik ekkoráig földünkön tar-

tózkodtak: de a' *Párisi* Gyűlésnek mostani Végzései szerént, úgy itélik, hogy el nem vésztek a' francia jussokat, passzusokat kérték a' nálunk lévő Francia Követ-től, mellyekkel vissza-indultak, a' Francia Közönséges-Társaság' földjére. “

*Nápolyból* Jan. 6-dikán: — „Az ide nem messze fekvő *Casertai* palotában múlt az egész Királyi Família, egy kedves Vendégjével az *Angliai* Királynak egyik Fiával. “

*Májlándból* Jan. 14-dikén: — „Gubernátorunknak *Ferdinánd* Fő-Hertzegnek *Mária Leopoldína* Leányát, pompásan megkérte Feleségül magának a' *Baváriai* Elektor, Követje által. Személyesen, *Verona* Városáig jő, a' már hanyatlott idejű Választó-Hertzeg, Ifjú Menyasszonya' eleibe. “

*Rómából* Jan. 14-dikén: — „Egy fő Magyar Méltóság — Hertzeg *Eszterházy* Miklós — érkezett ide a' napokban, Feleségével, és a' Mostoha-annyával együtt; 's már Pápa Ő Szentségének is voltak tiszteletére. “

A' *Lengyel* - Országi leg-újabb Tudósítások szerént, *Tormanow* Orosz Generálist rendelte *Suwarow* Vezér, száz-húsz Dragonyosokkal együtt, *Stanislaus* Királynak, *Grodno*ba való el-kísérésére. A' Királyhoz tartozó főbb személyek, a' kik, el-útaztak véle Jan. 7-dikén *Varsóból*:

mind öfsze két Kamarás - Urakból; két Ad-  
 jutánsokból; 's egynehány Titoknokokból  
 állottak. — Jan. 12 dikén érkezett el Ő  
 Felsége Grodnóba, minekutánna két na-  
 pokat múlatott vólna *Bialistockbann*, a'  
 hol *Benixhowen* Orosz Generális által trak-  
 táltatott. Grodnóban, nagy tífztelettel tar-  
 tatik, Hertzeg *Repin* Orosz Vezér által.  
 Ugy foly a' híre, hogy Grodnóból vagy *Pé-  
 tersburgba* megy, vagy *Mohilowba*, melly,  
 Fő-városa, az 1772 dik esztendőben, *Lith-  
 vániától* el- szakasztott, és *Ruffziai* tizen-  
 két Kerületeknek. — *Varsóból* lett el-in-  
 dúlása után a' Királynak mindjárt más nap  
 (Jan. 8 dikánn), olly értelmű Jelentést kö-  
 zöltetett a' *Varsói* Orosz Komendáns Ge-  
 nerális *Buxhewden*, a' Lengyel - Koroná-  
 ról, és *Lithvániáról* neveztegett Gárda-re-  
 gementekkel, hogy már meg- szűnt a' szol-  
 gálatjok, 's Jan. 15-dikén túl, a' zsóldjok  
 se' fog többé ki járni. A' Tífzteknek ér-  
 tésekre adatott, hogy ha tetszik nékiek:  
*Orosz* szolgálatba léphetnek. Tizenketten  
 ezek közzül, nem vettek vála részt a'  
 17-dik Áprilisi revoluziónális történetek-  
 ben: minekokáért meg- küldette azoknak  
 neveiket magához az *Orosz* Tsáizárné,  
 olly tzállal, hogy meg- téríthesse kárjokat,  
 és különösen is meg- jutalmazza őket. —  
 Tsak nem minden nevezetes Famíliák el-  
 hagyogatják *Varsót*, 's a' mellyeknek *Gal-  
 lítziai* jószágjok vagon: azok, leg- na-

gyobb részént, *Gallíziába* költöznek által. Hertzeg *Poniatowski* József, *Dombrowski*, *Mokronowski*, *Orlowski*, 's több effélék, a' kik Generálisok valának a' felkölt Lengyelek között: minekutánna tzeremóniásan le-mondottak volna az Inszurrekcióról: egész szabadsággal élnek *Varsóban*.

Az *Orosz* Tsászárné' nevébenn, egy Manifestumot intézett Hg *Repnin*, *Lithvániának* Lakosaihoz, melly Manifestumban minekutánna mind az: Mit szenvedeti *Lithvánia*? mind pedig: Mit várhat ezen Hertzegség, az *Orosz* sasnak takaró szárnyaitól? hathatós ki-fejezésekkel elő-adatott: *amnestia*, vagy, a' meg történteokről való tökéletes el-felejtkezés ígértetik minden Lakosoknak, valakik le-teszik fegyvereiket, 's vissza-térnek honnyaikba — az ezen Tartománybéli Religiónak egész szabadságú közönséges gyakorlása meg-erősítetik — jelentetik, hogy az Igazság szolgálatának, ezentúl, Tsászárné Ö Felsege akarátja szerént lejendő el-intézése, *Repnin* Hertzegnek adattatott által — kívánatik, hogy *Lithvaniának* minden Lakosai, szintúgy a' nagyobbak, mint a' kisebbek, tartoznak az oda alább előladandó Esküvéssel: hívségre 's engedelmességre kötelezni magokat, azon Személyyek előtt, a' kiket *Repnin* Hg fog e' végett ki-nevezni. — Az esküvésben tartoznak

a' Papok jó példával elől menni: tartoznak könyörögni is, Tsászárné Ő Felségének; 's az *Orosz* Trónus Örökösének; és az egész Tsászári Háznak egészségéért naponként, az eleikbe adandó forma szerént. — Bizodalom nyújtatik a' Kereskedőknek, Kézi-munkásoknak 's a' t. hogy Szabadságjok nem tsak keskenyebb határok közzé nem szorítottatik; hanem hogy nagyobbíttatni is fog. — A' tsendesség-háborítókkal való minden egyesülés megtöltatik — Parantsoltatik, hogy minden Kerületekben az Insurrekció' idejébéli Katonai Kommisszáriusok helyett, az ezek előtt vólt Kommisszáriusok állíttassanak vissza: vagy ha ez nem lehetne, más Kommisszáriusok neveztessenek.

(A' fellyebb említett Esküvésnek valóságos formája ez)

„Én, alól meg nevezett, fogadom 's esküszöm a' Mindenható Istenre, az Ő Sz. Evangéliomára, hogy én a' Felséges Tsászárnénak, *Alexiewna Katalin* Asszonynak, minden *Oroszok'* egyedülvaló Uralkodójának; és az Ő Tsász. Felsége' kedves Fia'nak Tsászári szülött Nagy: Herceg *Petrovicz* Pálnak, mint az *Orosz* Trónus' törvényes Örökösének, híven és szívesen fogom 's akarom szolgálatomat tenni; az Ő Felsége' akaratját, mindenekben, még ha utólsó tsepp-véréremnek ki adása kívántatnék is e' végie, tellyesíteni; az Ő Felsége'

által fel-állított Igazgatásnak mostani és ezutánni Törvényeit 's Rendeléseit tartozott engedelmességgel el-fogadni; és azokat, a' mint leg-jobban tudom 's tehetem, követni és meg-örzeni; a' tsendességet, és békességet, mellyet, Ő Tsászári Felsége szerzett vissza az én Hazámnak, a' mennyire ki telik az én erőmtől fenn-tartani; a' Hazámbéli pártosokkal, sem magam, sem mások által; sem titkon, se' nyilván; nem tsak egész, de még tsak valamelly fzándék, 's tselekedet által való leg-kisebb egyesülésben is nem leszek, 's lenni se' akarok; az Ő Tsászári Felsége' hafzna, vagy a' Közjó ellen való törekedéseket ellenben, mihelyt meg-tudhatom, nem tsak bé-jelenteni fogom 's akarom azokat, jó idején az Előljáróknak; hanem úgy is fogom 's akarom viselni magamat minden módonn, mint illik, az Ő Tsász. Felsége által fel-állított Igazgatáshoz hív, és tsendes Polgárhoz. Olly igazán fogadom és esküszöm én ezt; a' millyen igaz, hogy számot kell adnom, az Isten és az ő rettenetes Bíró Széke előtt, a' hol, legyen segedelme Isten, az én lelkemnek és testemnek. Ezen esküvésnek ki-mondásával tsókolom az én Meg-váltómnak szavait és Kereftjét. Amen.“

